



屏東大連路基督教會週報

PTDLRC

主後 1973 年 12 月 23 日創立. 2024 年 5 月 12 日 第 2115 期

教會目標：傳揚福音·造就生命·彼此相愛·服事社區·尊榮上帝

今年主題：基督裡誇勝 顯揚主香氣【哥林多後書 2:14】

五月背誦經文：基督釋放了我們，叫我們得以自由，所以要站立得穩，不要再被奴僕的軛挾制。加拉太書 5:1

本週及下週主日聚會表

講員：鄧昇謨 長老
講題：蒙大恩的女子
經文：路加福音 1:38
回應詩歌：我心緊緊跟隨祢

主日服事表

日期	5/12	5/19
司會	楊淑卿	鄧昇謨
司琴	侯予宣、陳柏睿	鄧亨禮
小詩班	邱宣惠、黃泓溢	林榮宗、黃良蕙
音控	李以諾、朱其恩	陳柏睿、李加樂
直播	黃效禹	顏書亞
招待	羅清華、高淑雯 段積慧、傅家員	黃寶英、左麗珠 蔡任豐、劉寶丹
飯食	弟兄團隊	社青團契
飯後清潔	青少契	喜樂團契
插花	林淑華	王憶華
媒姆	陳思姘	傅佩真

日期	時間	性質	地點	主理	前次人數
5/14(二)	18:30	多加團契 慶祝母親節	圖書室	高淑雯	—
5/15(三)	09:30	姐妹會 學習影片	圖書室	段積慧	8
	19:30	禱告會	大堂	姚湘珍	20
5/16(四)	09:00	長青團契	隔週聚會		18
	14:30	福音隊	圖書室	鍾吟珠	5
	19:30	社青團契 查	圖書室	郝繼隆	—
5/17(五)	09:00	旺得福 樂齡保健動吃動	四樓	甘麗華	30
5/18(六)	15:30	棕櫚團契 懂老·享老	四樓	阮詠恩	21
	16:00	雅歌團契 家有青少兒	鎮松家	楊淑卿	16
	15:30	喜樂團契 懂老·享老	四樓	阮詠恩	13
	19:30	青少契 信仰專題	四樓	姚湘珍	9
5/19(日)	08:00	主日讚美	大堂	林榮宗	11
	09:00	從聖經看聖地 統一王朝時期的聖地	圖書室	莊百億	21
		彼得前書	301 教室	暫停	4
		詩篇動起來 親愛的上帝我承認自己錯了!	302 教室	林秀梅	3
		門徒造就 作使人和睦的人	303 教室	楊淑卿 李倩雲	6
	10:00	兒童主日學	四樓	黃效禹 陳春愛 毛湘婷	6 大 10 小
主日崇拜		網路點閱 大堂	曾勝豐	82 123	

網址：www.ptdlrc.org.tw

地址：屏東市大連路 60 巷 16 號

☎：(08)738-3618

✉：ptdlrc@gmail.com

經文: 以賽亞書 19:23~25

前言

最近世界局勢非常亂，特別是中東的問題，雖然是以色列與哈瑪斯的戰爭，但是幾乎世界所有的大國都被捲入。最近美國國會通過對以色列軍事增援；同時，美校園反戰挺巴勒斯坦示威蔓延 50 校，近 600 人被捕。大家不知不覺被糾結在「挺猶」或是「排猶」的問題，但是聖經中究竟是如何看待中東問題？

亞哈斯王崩的那年(主前 715 年)(賽 14:28)

「亞哈斯王崩的那年，就有以下的默示…」(賽 14:28)，亞哈斯王是一個懦弱的王，他為了抵擋北國以色列與亞蘭的侵略，求助於亞述，結果西元前 732 年，亞蘭被亞述所滅，西元前 722 年，北國以色列被亞述所滅。南國猶大也須向亞述稱臣進貢，成為亞述的附庸國，宗教上也須隨從亞述。亞哈斯死後，希西家繼位，想擺脫亞述的統治。當時周遭的鄰國也遊說猶大結盟對抗亞述。但是神藉著以賽亞書對當時的列國發出預言(賽 13~23)，警告希西家王應倚靠神，不要與列國聯盟，而列國的聯盟終將失敗，唯一的方法就是投靠耶和華，在神的保護下，等後神的時間。但是他們都不聽從，結果先後被亞述打敗。

對列國的神諭**(彼後 1:19)(賽 13:17&19、14:1~2、19:23~25)**

神諭(massa)或稱為默示，就是神所說的話。它代表擔子、重任、真言，常反應出神說這些話時沉重的心情。內容有時是說明一些已經發生的事實背後的原因，有時是預言將來會發生的事。我們讀神諭的態度十分重要。「我們並有先知更確的預言，如同燈照在暗處。你們在這預言上留意，直等到天發亮，晨星在你們心裡出現的時候，才是好的。」(彼後 1:19)，我們不是在檢驗神說的話有沒有失準，或是心存好奇想知道這件事發生的時間與地點，我們只是在歷史的某個時間點看事情，並非全知，所以要心存謙卑。「更確的預言」就是可信的，可靠的，百分之百確定的預言。讀預言可以幫助我們增強信心，就像燈照在暗處，它不是最後的答案，而是指引我們正確的

方向，要我們留意黎明晨星的出現，直到天亮。所以我們要注意神為何說這些話？神背後的心情是什麼？要提醒我們那些該做的事，那些事不該做的事？

以賽亞書 13~23 章，這段神諭總共談到了十個國家。今天我們特別從三個默示來觀察與當今中東局勢的關係：巴比倫的默示、猶大的默示、埃及的默示。首先，巴比倫的默示與世界背後的撒但勢力有關。「巴比倫素來為列國的榮耀，為迦勒底人所矜誇的華美，必像神所傾覆的所多瑪、蛾摩拉一樣。」(賽 13:19)「我必激動米底亞人來攻擊他們。米底亞人不注重銀子，也不喜愛金子。」(賽 13:17)，當時巴比倫仍是小國，這裡預告巴比倫會興盛，果然在一百年後，巴比倫征服了中東及兩河流域的地區，成為當時的霸權，擁有極繁盛的文明。但是巴比倫越來越狂妄驕傲，行事過分殘忍，道德敗壞，最後面臨神的審判，這個預言在西元前 538 年實現，波斯瑪代(米底亞人)徹底擊垮堅不可摧的巴比倫城，最後巴比倫城淪為廢棄的荒野。值得注意的是，聖經中始終用巴比倫來比喻人類類背叛神的勢力，創世紀中的巴別塔(Babel)就是人類最早的反叛神的文明，啟示錄再次用巴比倫來比喻末世極為繁榮的一個城市，掌控著全球的金融，但其中卻充滿著道德的敗壞。神警告當人踩到神道德的底線時，最後會像所多瑪、蛾摩拉一樣遭神傾覆。

再來，猶大的默示與神選民的命運有關。「耶和華要憐恤雅各，必再揀選以色列，將他們安置在本地。寄居的必與他們聯合，緊貼雅各家。外邦人必將他們帶回本土；…」(賽 14:1~2)，當時北國以色列已經亡國，所以這段預言是針對猶大而說的。猶大(雅各)雖然是神的選民，但是因為頑梗背逆神，最會遭到神的拋棄。但是神還是滿有憐恤，會再次揀選他們，將他們重新安置在耶路撒冷。果然在一百三十年後猶大亡於巴比倫，後來又在主前 538 年波斯王古列允許猶太人返歸耶路撒冷，重建聖殿、恢復敬拜。後來猶太人又經歷了多次滅亡與復興，最近的應驗，是在主

後 1948 年以色列由聯合國的幫助在巴勒斯坦地復國，所以以色列的存在就是預言的應驗。這裡也特別提到「寄居的必與他們聯合，緊貼雅各家」，「寄居的」就是在血緣上雖然不是猶太人，但是因為信心的緣故也被收納成為神的選民，就是指我們這些外邦人。所以神的選民仍是以以色列為主體，但我們要與以色列人緊密聯合，這就是新約所說的「教會」。

最後，埃及的默示與神的國度有關。「當那日，必有從埃及通亞述去的大道。亞述人要進入埃及，埃及人也進入亞述；埃及人要與亞述人一同敬拜耶和華。當那日，以色列必與埃及、亞述三國一律，使地上的人得福；因為萬軍之耶和華賜福給他們，說：「埃及—我的百姓，亞述—我手的工作，以色列—我的產業，都有福了！」」（賽 19:23~25），這段經文表示神最終的心意是要萬國因以色列蒙福。當那日，亞述、埃及與以色列都會被醫治，成為上帝的百姓，埃及的人可以很自由地到亞述(敘利亞)，而亞述的人也可以很自由的到埃及，以色列成為他們中間的橋樑。這條大道就是現在中東最動亂的地區(加薩走廊、以色列、黎巴嫩、敘利亞)，戰亂不斷，民生凋蔽，基督徒與回教徒之間有極深的歧異與成見，國與國之間毫無信任基礎。大道設有層層檢查哨，以防止有人攜帶武器炸彈。但是當這條大道的百姓都認識耶和華才是真神時，就不需要武器了，一切就平靜了，神的福就降臨，世界各國也因此得福。換句話說，神最後的心意並不是誰征服誰，更不是誰消滅誰，而是大家能夠和平的相處，互相幫助。神稱以色列為「祂的產業」，代表以色列是神的選民，選民的責任是要讓外邦人認識神。神要稱埃及人(外邦人)為「祂的百姓」，因為他們都信靠耶和華。亞述要明白他是「神手中的工作」，神興起他是為了管教列國。這個預言似乎毫無發生的可能性，除非當世界巴比倫的勢力被毀滅，以色列國與列國都願意悔改，主耶穌再來在地上建立仁義與和平的政權。這也就是啟示錄中所描述的基督千年國度。

我們應如何看待當今的世界局勢？

(約 17:15~17)

自從 2023 年 10 月 7 日哈瑪斯無預警的攻擊以色列至今，中東局勢劍拔弩張。事實上，哈瑪斯背後的支持者是伊朗，所以 2024 年 4 月 1 日以色列空襲大馬士革的伊朗領事館。4 月 13 日伊朗做出回應，從其領土向以色列派出 200 多架無人機、巡弋飛彈和彈道飛彈發動直接攻擊。接著美國、歐盟對伊朗提出制裁。4 月 19 日以色列反擊伊朗城市伊斯法罕，這個情勢好像回到了以賽亞時代的中東危機。歷史清楚地告訴我們，以色列只有靠神才是正途，靠人一定會失敗。目前以色列仍自信滿滿地倚靠他的高科技與強大的武力對抗鄰國，而後面是美國的支持，用世界的力量，對抗世界，這種提油救火的做法是不符合聖經的原則。「以色列全家得救」是非常重要的關鍵，我們不要被糾結在「挺猶」或是「排猶」的問題上，這是撒但分化的詭計，我們應當為以色列禱告，神將透過大災難引導以色列百姓真正悔改回轉歸向耶和華，我們祈求以色列執政當局能及早醒悟，普世教會也能明白這一切是出於神的手。

世界局勢的變化很快，我們當警醒活在這個末世。「我不求你叫他們離開世界，只求你保守他們脫離那惡者（或譯：脫離罪惡）。他們不屬世界，正如我不屬世界一樣。求你用真理使他們成聖；你的道就是真理。」（約 17:15~17），啟示錄 17 章所提到的巴比倫，是一個世界金融的中心(被比喻成大淫婦)，大家認為她不會倒，結果她一夕之間垮台，所有和她做生意的人都感到惋惜，因為他們所投資的財富一夕歸零。貪財會蒙蔽人的理智，當人類對財富的驕傲與罪惡達到一個程度，跟著道德就敗壞，神的審判就要下來。當神審判的徵兆來時，我們是否能察覺得到？是否已做好心理準備，能割捨一切逃出巴比倫？我們要好好追求真理，只有真理能使我們成聖，與世界分別，神透過先知給了我們「更確的預言」，就是真理，不管世界局勢如何險惡，我們要忍耐到底，不要輕易妥協，這個等候是有期限的，當那日「春雨秋雨」總會來臨。

【 講 台 大 綱 】

題目：蒙大恩的女子

經文：路加福音 1:38 、 1:46~48

- 一、參與生命教育的日子
- 二、馬利亞生命的改變
- 三、台灣的馬利亞-「澎湖阿嬤」白寶珠
- 四、結語

【 代 禱 與 消 息 】

- 一、歡迎第一次來教會的新朋友與我們一起敬拜主，請介紹您的姓名和來自何處。
- 二、今天是母親節，願上帝祝福所有母親身體健康，心靈歡喜。特別感謝母親們的辛勞，今日愛宴由弟兄們準備，歡迎大家留下享用。
- 三、下週日 5/19 下午 1:30 召開「行政部及飯食同工上半年度會議」，請相關同工預備心參加。
- 四、本週三(5/15)晚上 7:30 禱告會邀請蔡宛晏姊妹分享有關以巴之戰的親身經歷、上帝的信實及如何為以色列禱告。邀請弟兄姊妹參加並為國家、教會和肢體代禱。
- 五、本週六(5/18)下午 3:30 於四樓教室舉辦社區講座『懂老•享老』，由信義傳道會阮詠恩社工主講，內容：介紹「社區老人學堂」、「長照服務」及「面對老年正向態度」，歡迎邀請親友和社區朋友參加。會後備有茶點及交通時間。
- 六、5/25(六)上午 9:00-12:00 於圖書室舉辦「中保代禱訓練」，說明如何委身教會中保代禱事奉，成為禱告精兵。邀請現任中保代禱者，以及想進一步瞭解事奉內容之弟兄姊妹參加。並請於 5/19 前向陳倩芳姊妹報名，或掃描 QRcode 報名。
- 七、6/9(日)~6/10(一)全教會同工退修會，主題：「事奉主的生命」，講員：鍾平貴牧師。報名延至 5/19 截止，邀請同工們踴躍報名參加。
- 八、本堂將在暑假舉辦「兒童夏令營~元來素這樣」，地點：教會，時間：8/15(四)~8/17(六)9:00~17:00 及 8/18(日)10:00-11:30。歡迎邀請親朋好友或鄰居家的國小孩童參加。請掃 QRcode 報名。
- 九、教會詩班練習時間於每週日中午 12:30~13:30 在教會大堂，邀請會友踴躍參加。

【 上 週 奉 獻 】

(1) 什一奉獻 (37 筆)	324,600 元	(5) 兒主奉獻	352 元
(2) 感恩奉獻 (9 筆)	11,000 元	(6) 食物銀行	1,000 元
(3) 宣教奉獻 (8 筆)	14,500 元	(7) 為泰北短宣	30,000 元
(4) 愛心奉獻 (5 筆)	4,530 元	(8) 為蔡弟兄小包一個	

奉獻帳戶 【戶名】財團法人台灣省屏東縣屏東中華路基督教會第二分事務所戴劍鋒
【帳號】0071198-0037943 (中華郵政 700) ※備註欄填寫姓名、奉獻項目或來電告知。